

BAROSS SZÖVETSÉG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMOKOS LÁSZLÓ

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

SZERKESZTI:
PAPP ANDRÁS

A Baross-vonat indul Kolozsvárra: Szombaton este 22 óra 40 perckor a Nyugati p. u.-ról

Vitéz József Ferenc főherceg, Kacsóh Bálint államtitkár és Illovszky János országos elnök a kolozsvári Baross-nagygyűlés ünnepi szónokai

Történelmi esemény színhelye lesz vasárnap a kolozsvári Nemzeti Színház. A Baross Szövetség ottani naggyűlése után az egyszerű összejövetelek és a szokásos gyűlések keretében, mert ezen az ünnepi ülésen vonul be tulajdonképpen Erdélybe a Baross-eszme, amely évtizedek küzdelme után biztos diadalra vízi a keresztény gazdasági érdekek érvényesülését és ezen a naggyűlésen fog kezdet egymással örökidőkre az anyaország és a hazatért területek keresztény iparossága és kereskedő-tábor. A Baross Szövetség Kolozsvár és Vidéke szervezete formálisan már megalakult és a napról-napra növekvő tábor lelkesedéssel és szeretettel készült a november 10-i ünnepi találkozóra és naggyűlésre.

lyi herceg átadja a stafétabotot a kolozsvári szervezetnek.
5. Dr. Kacsóh Bálint m. kif. kereskedelmi államtitkár felszólalása.
6. Dr. Spurné Bárdos-Féltoronyi Magda dr. bejelenti a Baross Női Tábor alakulását.
7. A kolozsvári Baross-elnök székfoglalója.
8. Cúvzések.

9. Himnusz.
Az ünnepségen közreműködik a Kolozsvári Iparoslegel dalalkara és a Cecilia kórus Zsuzsmann Rezső karnagy vezényletével.
Az avató ülés után, 12 órakor a Baross Szövetség megkoszorúzza Mátyás király szobrát. A beszédet vitéz Téglassy Géza dr. orsz. képviselő mondja.

Délben közös ebédet vesznek részt az avatógyűlés résztvevői, majd délután 3 órakor a Baross Női Tábor díszgyűlését tartják meg a városba díszteremben.
Az ezertagú küldöttség délután fél 5 órakor gyűlékez ismét a pályaudvaron: a Baross-vonat 4 óra 40 perckor visszaindul Budapestre.
A Baross Szövetség az utazással

kapsolában tájékoztatást adott ki, amelyben közli, hogy a vonatjegyeket a visszautazásnál mindenkinek le kell bélyegeztetnie. A felbélyegzésnél a torlódosok elküldése céljából a Szövetség megbízottai a déli előtti naggyűlésen bélyegezték a jegyeket a gyűlés végén. A visszautazás idejére ajánlatos vacsoráról gondoskodni.
Az erdélyi utat megelőzően Illovszky János országos elnök a képviselőház erdélyi tagjait külön érkeztetve hívta össze a Baross Szövetség szökhézába. Az erdélyi törvényhozókkal megismertette a Baross Szövetségi nemzeti és gazdasági célkitűzéseit és munkásságát. A tájékoztató értekezletet Pal Gábor képviselővel vonultak fel az erdélyi képviselők és hosszasan elbeszélgettek az erdélyi kereskedelmet és ipart érintő kérdésekről.

ÜDVÖZLET!

IRTA: DR. BANYÁSZ JENŐ
Nemcsak a szép tájhoz zárando-kolunk, hanem Erdélybe megyünk, hogy a »nehéz földből kinőtt keményfákat«, a »hivatásuk viselésére termett« embereket, magyar testvéreinket, a »kereszténység szép bástyáit« köszönjük.
Kolozsvár az eszményi múlt és a való jelen találkozására lesz. Vissza tekintve, a háttérben ragyogni látjuk felettünk a magdicsajgált eszményeket, előtűnnek a bíráló, a várakozó jelen nyílt tekintetét.
Amidőn testvéri kézfogóra jövőnk és egymás szemébe nézünk, már megőrlött a természet és hiánytalan érzékeljenként, a lelket könyvnyíl kinyitkozattas. Unnepünk együtt közös színterünk, Nagy-Magyarországot, a nagy magyar keresztény és nemzeti gondolatot, a Szent Korona törvényes uralmának helyreállítását, itt és minden magyar földön.
Nem volna ünnep ez, mint a többi! Harmóniába olvadnak a különböző haragok, a magyar bizonyosság, a régi »történelmi erők diadalmas bizonygatója«, amely munkával és verejtékkel szolgálja a sikert, egyéni okokat és egyéni érdekeket nem keres.

A kereskedelem képesítését sürgetik a kiskereskedők

Szerdán este tartotta ülését Szakál Géza elnöklété alatt a B. Sz. kiskereskedő csoportja. Az elnök javaslatára az értekezlet elhatározta, hogy élcsét minden hó első szerdáján este fél 8 órakor fogja az országos rendszeresen megtartani.
A rendkívüli érdeklődéssel kísért ülésen ismételtan napirendre került többek között a hétfői déli záróra teljes vasárnapi munkaszünet. A kormányzat áthívta a szociális érzéstől gondoskodott az alkalmazottak maximális munkabérijéről, de nem történt meg intézkedés a főnök munkabéijéről. Még a kifutó is nyugodtan fogaszthatja el ebédjét 1-1 és fél órára ebédeje alatt, míg a főnököknek alig áll néhány perc rendelkezésre, hiszen a vevőt ebédidőben is ki kell szolgálni. A keresztény kereskedők a kérdéseknek sürgős rendezését várják a kormányzattól. A képviselők kérés sürgős elrendelését kéri a Baross-kereskedők. Ezzel kapcsolatban elkerülhetetlen volna az újonnan kiadott iparigazolványok revíziója, hogy a ma divatú váltó strohmann-rendszert megszüntethető legyen.
Baross-napok megtartását kéri a kereskedő-csoport a keresk. minisztériumban a kereskedő-napok minitárjára.
A kamari reform kérdésében az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy teljesen zsidómentes legyen az új fasszeállítás. Elengedhetetlennek tartja a csoport, hogy ugy az ére,

mint tagoknak csak olyan egyének kerüljenek be, kiknek a keresztény meggyőződésük megengedhetetlen. Feltétlenül figyelembe vevendő első sorban egy a Baross Szövetség, mint a Keresztény Iparosok régi, kipróbált, szakképzett harcos tagjai, kik fanatizmusmal képviselnek keresztény kar-társaiak és szakirtásai érdekeit. Sulyos hiba esnék, ha nem kapna megfelelő helyet a kamarában a két szövetség.
Az adófelváltással bizottságok sürgős revízióját szükségesnek látja a keresk. csoport. Mellőzendők tartják a zsidó bizottsági tagokat. Itt is kell, hogy előtérbe kerüljenek a Baross Szövetség tagjai.
Keresztény cégek névjegyzékének tömkelege ellen foglalt állást a csoport.

port. Kormányintézkedéssel ellátandók a mindenféle kétes származású ilyen névjegyzékek, amelyekkel általában moleztálják a Baross-tagokat, nagyon gyakran zsidó ügy-nyökök.
A zsidó üzletek kötelező megjelölését követelik a Baross-kereskedők. A »keresztény vásárlótorban teljesen tájékozatlan még ma is, hogy ahová lép, zsidó cég, vagy keresztény. Megtevesztéssel hatnak a jó magyar hangzású cégnevek.
Megnagyobb kijelentéseket vár a Baross import-kereskedelemtől a márkakatalógusok számlázása tekintetében. Minden bajukat úgy tekintik, mint ahogyan a szerető anyja tekintti azt a baji, amely egyik gyermekét sújtja. »A jó anyja néki juttatja a jobb falatot, minden velenséggel az jó javára dől el.« Es a jó anyja gyöngéd szíve áthárul a testvéreire is. Gyöngédesség nyilatkozik meg a babjajutott, sokat szenvedett testvért íránt és ez meggyásolja mindannyiunk életét, egyenestül elő és dolgozó embereinké nevel, a dolgos emberek összefogását sürgeti.
A nagy háború válságos napjaiban csatlódott nemzetek is visszabértek a menekülési utjait. Az kereszt világ újja akarja alakítani a társadalmat és éri, hogy ez az átalakulás csak úgy lehetséges, ha leomlanak a társadalmi válságzalat, ha felismerjük és megbecsüljük a nép erejét, ha keressük és felkaroljuk a nép kincseit, ha a népiért szociálisabb politikát folytatunk, ha minden örökök a nemzet magasabb célkitűzéseit szolgálják: a templom, az iskola, a tisztas munka, a nyelv és irodalom nemes eszközeivel.
Széles e hazában az erkéleti helyreállítás sürgetjük, erkéleti jóvátevését, az igazság, a jog és a törvény uralmát, azt a lelki nyugalom,

Petró Kálmán a kereskedelem átállításáról

Petró Kálmán orsz. képviselő nagy beszédet mondott az egri Baross Szövetség vasárnapi tagértekezletén.
— Hála Istennek — mondotta — ott tartunk ma már, hogy a keresztény kereskedelem szervezve van. A zsidó tőke azonban szívós és ezért a keresztény foglaltságokat is meg kell bélyegezni. Meg kell bélyegezni azt a keresztény embert, aki zsidó kereskedőnél vásárol vagy zsidó iparosnál dolgozik.
— A keresztény kereskedelemnek sok nehézséggel kell megküzdnie és elsősorban önmagát kell megkimentenie. A zsidó kereskedelemmel meg kell tanulnunk az összetartást, egymás megsegítését és a vevőkkel való előzetekenséget.
A képviselő ezután rámutatott az árubeszerzés nehézségeire. A keresztény kiskereskedők még mindig nehezen kap árut, mert a nagyrészt még mindig zsidó nagykereskedelemtől elsősorban a zsidó kiskeres-

kedelmet támogatja. A kormányzatnak éppen ezért kötelessége, hogy feltétlenül gondoskodjék a keresztény kereskedelem tüke-ellátásáról.
Beszámolt arról a követeléséről, hogy a zsidóktól vonják be a lisztárúrástól engedélyt és zsidómentesítést a pékáriát és az egész élelmiszerárúrást is. Arjástani kell az egész gazdasági életet. Meg kell vizsgálni az egyes vállalatokat is,

hogy valóban keresztények-e, mert meg kell szűnie annak a helyzetnek, amelyben egyes diszkeresztények eljűternyével esnek bele a zsidó nagyvállalatokba és elnökök, vezérigazgatók lesznek ott a keresztény szakemberek helyett, akiknek hivatása a vállalat vezetése és irányítása. Eles szavakkal kell ki a strohmann-rendszert ellen, amely minden eszközzel gátat kell vetni.

Keresztény kereskedők gumicipő ellátása

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy a keresztény cipőkereskedelemtől a gumicipő készletét kapják meg a keresztény kereskedők és csupán husz százaléka kaptak keresztény cégeknek jut-taják.

Az egyik gumigyárral most újabb megállapodás jött létre, hogy az újonnan termelt mennyiség nyolcvan százalékát kapják meg a keresztény kereskedők és csupán husz százaléka kaptak keresztény cégeknek jut-taják.

Dreher Barack valódiiparlai

Mínőségben fenn
Lengyel Hentesárugyár R. T.
Budapest, IX., Páva-u. 11. Tel: 144-477
Árálban lenni



ahol az emberek élete, vagyona és becsülete felett a magyar állam hatalma, a magyar bíróságok világhírű tekintélye és az igazságszolgálat örökdi-
Amidőn bennünk is haragok zúgnak, — a »nagy történelmi ajándék«, a történelmi beteljesedés feletti örömeink tisztaszavú harangjai szállnak Kolozsvár felé, — mindaz a könny, amely érted hullott, Erdély, felcsillan ma nem a fájdalom, hanem a magasztosság diadályában, hogy bevilágított a nagy magyar feláldozás útjára.

Munkát a pusztulás és rombolás munkáját látjuk mindenfelé és mégis bizunk a nagy igazságok feláldozásában, ugy Kolozsvárban is azt a pontot látjuk, — ahol építetek, a szétomlott köveket buzgó hittel összerendezik és egyetértő lelekkel öss-

szelelgetik, ahol a magyar nemzet örök rendeltetését, történelmi feladatait, küldetését érezzük: keresztény hittel, a magyarság emberiséges természetével igazságot szolgálatni ott is, ahol mi vagyunk érdekelve.

Mi, — lelkünk legméleggel mély érzésével visszatérünk ahhoz a tiszta magyar hagyományhoz, amely Erdély fővárosában, Kolozsvárot láng- ról lobbant és lobogó lelkesedéssel tölti el minden magyar szívet, eszméit, a nemzetbomlasztó ellentéteket, külön célokat, békét, nyugalmat hírdet a Dunavölgy valamennyi népének.

Ódakönn a nagy vihar van. Erezük mindannyian. Veregetjük munkában tőri magát és földjét a nép, hogy keresztény keressen magának és a nemzetnek. Küzdelem küzd az iparos és kereskedő.

Nem a keserű, panaszos hangot erősítjük, hanem a szép szavakat keressük, hanem azon a mezőn járunk, ahol a kenyér terem és ahol a nagy és magasztos feladat, a nemzeti hivatás elvezet bennünket a nemzeti erők összefogásához, az egyesült nemzeti erők tökéletes kihasználásához.

Baross tegnapok kedvezmény!
Zsineg, kótel, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerulov-utca 11.
Közp. Városház közelében.
92 éves éter. Tel. 181-572.

VALÓDI ezüstárul
1917 óta HENGERANTAL
BUDAPEST DALMADY U. 9.

Forgalomba kerültek az új 10 és 2 filléresek

A Magyar Nemzeti Bank forgalomba hozta a 10 és 2 filléres új acélérmeket.

A 10 filléres érme előlapján a Magyar Királyság körirattal ellátott



magyar korona és a verés évszáma. Az előlap alapfelületé a sugárszerűen recés és a korona simafelületében az alsó részen van el-

helyezve. A hátlapon disztingmennyel körülvett »10 fillér« értékelés, valamint az állami pénzörvő BP jelzése van. A 10 filléres karimája sima, pereme emelkedett, átmérője 20 mm, súlya 3 gram.

A 2 filléres érme előlapján szintén Magyar Királyság körirattal ellátott magyar korona és a verés évszáma van. Az előlap alapfelületé a sima, a koronát a felső részén helyezték el. A hátlapon disztingmennyel körülvett értékelés és BP jelzés szerepel. Az acél kétféle karimája sima, átmérője 19 mm, súlya 3,33 gram. Az állami és egyéb közpénztárnak, és magánosok 10 filléreseket 10 pengőig, 2 filléreseket 2 pengőig terjedő összegben kötelesek fizetésképen elfogadni.

Leidenfrost Szövet-selyem
Budapest, IV., Pázmány P.-tér 5

Baross-cukornagykereskedők

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium 2520/1940. M. E. sz. rendelet 4. paragrafusa, az 59.000/1940. K. M. sz. rendelet 2. paragrafusa alapján az alábbi Baross-cukornagykereskedőket jelölték ki a héten:
Köpe Lajos Lengyelőti, Almási János Celdömök, Varga Ferenc

Csorna, dr. Schneider József Gyula, V. Almási Illés Kiskunhalasé. Rókolya Kálmán Kiskunhalas, ifj. Král Mihály és Kern Testvérek Léva, Derokas Endre Losonc, Kardos Sándor Mezőkövesd, Batta Elek és Batta István Nyiregyháza, Blum Mátyas Szekszárd.

Biehn János rt.
aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár
Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21
Telefon: 115-390

Erdélyi jogszabályok

Erdély visszacsatolásakor a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara lefordította a román impérium alatti területeken érvényben volt gazdasági természetű jogszabályokat és ezeket az egybevető magyar törvényekkel és rendeletekkel való összehasonlításban kiadta. A magyar illetékes intézőkörök és a közgazdasági élet tényezői részére étként nyújt az Erdélyben alkalmazott gazdasági jogszabályokról és lymódon előzetesen a jogegység zökkenéseinek vizsgaállításának nehéz munkáját. Az erdélyi magyarság részére pedig megkönyvít az anyország gazdasági jogrendszerének megismerését.

A kiadványsorozat hat füzetben össze, mint 2000 oldalon foglalja össze az összehasonlító joganyagot: Ipari rendtartás, Kereskedelmi jog, Szociálpolitika, Szociális biztosítás, Egyenes adó és forgalmi adók, végül egy füzet különböző gazdasági törvényeket foglal össze, mint amilyenek az értvény és készletgazdálkodás alapötvénye, iparfejlesztés, vasútnapi munkaszabtat.

A kiadványsorozat beutkinethető a kereskedelmi és iparkamaránál, ügyvédi és mérnöki kamaráknál, valamint az illetékes érdekképviseletéknél.

100 lépcsős kassza reosztályozott lengyél kulcsok. Csak VÁNCSA SZAR Budapest, 10-as post.

VÁNCSZA

sütőpor

Az új olasz-magyar árumegállapodás

Irta: Dr. Rieger Tibor

Az 1939. augusztus 26-án megkötött és jegyzékváltás útján f. é. szeptember 30-ig meghosszabbított olasz-magyar áruforgalmi megállapodás helybe október 14-én Rómában új egyezményt írtak alá, mely 1940. július 1-től visszaható hatállyal lép életbe és 1941. június 30-ig marad érvényben.

A magyar behozatali jegyzék legfontosabb kontingensei a következők: rizs, citrom, narancs, gesztenye, olajpáncsma, parafa, márvány, kén, borsár, riceo, cserzőanyagkivonatok, anilinfesték, egyéb festékek, valamint különböző vegyesterek árak, gyapjuszövet, pamutfonál, műselyem, pamutszövet, rádióalkatrészek, szalmakalap, szerszámok, reszelő, személy- és teherautómozbi és filmek.

A magyar kiviteli lista a következők:

1930	1931	1932	1933	1934	1935	1936	1937	1938	1939	
millió pengőben										
Behozatal:	41.4	32.6	18.5	23.2	41.4	30.3	32.5	34.0	25.7	34.6
Kivitel:	117.3	55.5	26.2	33.7	33.7	60.8	65.6	72.1	44.2	93.6

BURIS-t és egyéb élelmiszert Molnár és Kozmától veszünk IX., Ráday-utca 3. sz. Telefon: 189-330

Rausch Aladár ... Árkormánybiztosság

Mindaz a virág, amely ravatalodon fekszik, kinyitott újra. Nem a mulandóság bucsu-virágja, hanem a kezdet, meg nem szánó hare, az eszme, az átalakulás, a jövő felé mentés, a messzebb távlatok, az örök élet üdvözítő követői. Mind a két virágzás a Baross Szövetség szívéből fakadt.

Előttünk állás erős hitteddel, mint életében. Vasakarotdba öltözött szellemed és emlekedtet. Dacos, elszánt akaratral, kemény hittel és megalkuvást nem ismerő hatalmas erővel állsz — édes testvére a keresztény gondolatnak, rajongó lelkek eszményképe, a Baross-gondolat atyja.

Sirbóttal kövén, koporsóid ércén hassanak keresztül és jelenjenek meg örök éjjeled álmai között alkotó érdékek létező emlékei, az egész országot benpésztő nagy Baross-család, hogy boldogok legyenek végteleid álmaid.

Lásd a kézművest, akit egy szeretettel vidámságban, lásd jöletében a kereskedőt, a szántóvető népet, akit itthagytál csillogó reményekkel, erős hitteddel.

Ott áll koporsóid födelén gyászunk, szeretetünk koszorúba fonva. Mindszentek napján a Baross-család könnye csillan fel Lugossy Géza magasan szárnyaló szavaiban. Ercből alkotott költemény volt a munkáról és a hazaszereiről...

Gombát!
vásárolni bizalom dolga, ezért rendelés Iriss vagy szárlított gombát Wagner István gombatermesztő vállalatánál!
Közp. Vádcsernokok. Tel: 381-041
Intézőknek és áruozmek szállítóknak válassz meg, melyben hátröz szállítanak a teljes ajándék: »gombaszablat«
Egyes vidékekre helyi képviselőktől áruozmeket.

Francia viszonylatban érdekeltek figyelmébe
A Küllkereskedelmi Hivatal párisi kirendeltségének vezetője, dr. Birák József Budapestben tartózkodók és a hó 12-én, 13-án és 14-én, kezd, szerda és csütörtök d. e. 10 órált 13 óráig a Hivatal IV. emelet 416. számú helyiségében az érdeklődők rendelkezésére áll.

Igmándvíz használata —
Életét meghosszabbítja —
elég 3 ujjnyi ebből
Nem kell pohárszámra inni

MINDENKIT ÉRDEKEL!

A Hivatalos Lapban megjelent fontosabb rendeletek:
A minisztérium 7800. sz. r. a visszacsatolt keleti és erdélyi területek közigazgatásáról.
A kereskedelmi miniszter 232.275. sz. r. a budapesti egységes távbeszélő hálózatba bevont városok (közégek) területéről bekapcsolott telefonok alapjáról. (B. K. nov. 3.)
A minisztérium 6720. sz. r. a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekben kibocsátott betéti okmányok megjelöléséről.
A minisztérium 7810. sz. r. a keleti és erdélyi országrészekben az igazságügyi szervezetekről. (B. K. nov. 5.)
A földművelésügyi min. 131.805. sz. r. a kassai vetőmagvizsgáló állomás működési körzetéről.

Spolarich kávéházban
Farkas Jenő muzsikál Mindszenty István énekel
GRILLBEN délutántól reggelig tánc Pittyo jaz.

Vásár — zsidók nélkül

Székesfehérvár elsőfoku közigazgatási hatósága véghatározatot adott ki a zsidó árusok országos vásárokon, búcsukon való helyfoglalásának eltiltásáról. A véghatározat azonban hatályal kellett életbe lépneti, mert megállapított volt, hogy a legutóbbi vásárok alkalmával már rendkívüli mértékben megduzzadt azoknak a zsidó árusoknak a száma, akik idegenből jttek a fehérvári vásárokra.

Lilla női kalapszalón
IV., Bécsi-u. 5. felelelet
Telefon: 182-557
Lizsében vezet!

Kossey János, Ung vármegye alispánja rendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy Ung vármegye területén megtartandó hetipiacokon, vásárokon és búcsukon sem a helybéli, sem pedig idegen lakohévy zsidók nem árusíthatnak. Az alispán intézkedése kihirdetésekor már életbe is lépett. A vármegye hatósági közgei nagy sault helyeznek a rendelkezés betartására és állandóan szigoroz raziattakat tartanak. Ennek következménye, hogy Ung megye községeinek és falvainak piacairól és vásároiról szinte egyik napról a másikra eltűntek a zsidó kereskedők és zsidó árusok.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLÉGSÉGEKEL
Brauch
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R-T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

„Cipőket adjunk el, melyeket nem hoznak vissza!”

Hatvany István egyetemi tanárség a Baross Szövetség cipő- és bőripari szakosztályának cípeladói tanfolyamán az eladás művészetéről tartott rendkívüli érdekes előadást, amelynek mottója az volt: »Cipőket adjunk el, amelyeket nem hoznak vissza, — olyan embereknek, akik vásárolni ismét visszajönnek.«
Az előadó kifejtette, hogy az eladónak természetes hajlamján és képességén felül fejlesztéshez is a készség. Az eladást racionalisan tudomány alapon kell fejleszteni, ebben nemcsak a technikai vívmányoknak jut döntő szerep, hanem az eladó személyi képességeinek és ügyességének. A fejleszthető testi és lelki képességek, kétségesség, találékonyság, ötvátság, szb, rendkívüli módon kifejlesztettek, de valamilyen betétség következtében vissza is fejlődhetnek. Erdekeseen változa az előadó a számbavetési képességek: ket; akarat, érzelmi és értelemtek. Az előadó pályára készülőknél tanulniok kell, hogy ez a pálya ne szárazkenyert, hanem méltányos em-

Fűző, fürdőruha, fehérmémi - szaküzlet
Dr. Széll Lajosné
I., Krisztina-tér 3. T.: 157-787

beri életet biztosítson. A tanuláshoz pedig nem kell más, mint megingatlanlat hit és vonzalom az eladói hivatás iránt. Nem akiben ezek nincsenek meg, azoknak csak csalódást hozhat ez a pálya.

Dreher
édesdesszék: csokoládé, bonbon, tejsz
csak a jobb üzletokban!

A vidéki fűszer- és gyarmatáru-kereskedelem áru- és hitelezése

Irta: Németh Ferenc

A vidéki keresztény kiskereskedők körében régi kívánság az, hogy áruellátásukat keresztény nagykereskedőkkel fedezhessék. Ez a kívánság különösen azóta erősödött meg és lett általános, mióta a cukor, stb. ki lett véve a zsidó nagykereskedők kezéből.

A vidéki középkereskedelem minden elővet, hogy ennek a kívánságnak eleget tegyen és átvegye az a megillető helyet a zsidóktól a keresztény kiskereskedők ellátása terén. Ennek azonban óriási akadályai a tökeszegység. Vidéken ritka az a keresztény cég, amely az ehhez szükséges minimális 60-70.000 P-t elő tudná teremteni. A legjobb cégeknek is csak nagyon kis hányada rendelkezik bankszerű fedezettel. Ezért bankhitel számításba sem jöhet. Maradna a jó bonitású cégek részére az áruhitel lehetősége. Sajnos, ez a jelen viszonyok között számításba sem jöhet. Ma egyedül csak a kormányzatra lehetne a hitelezés terén számítani. Tekintve a kérdés sürgős megoldásának szükségességét és ha a kellő fedezet célra előteremtene nem lehetne az alábbi módokat volna az ideiglenes megoldásra lehetőségek.

A vidéki gyarmatárukereskedelem formája ma 90 százalékban cukor, só, petróleum, rizs, gyúta és több

juk. Még egy utolsó példát említek, a gyútat. A gyútatnál a kereskedő, hogy angró árat kapjon, kénytelen legkevésbé 5 láda gyútat vásárolni, bár az itteni viszonylatban az neki legalább 2-3 hónapi szükséges. 5 láda gyúta ára egy beosztásban 1432 P s ez hoz bruttó 35 P-t. És így ez tovább, a gyarmatáru könyv cikkeknél mindentit.

Szerintem ezen főcikkeknél könnyen lehetőséget lehet tenni a legalább 45 napos hitelteljesítés, anélkül, hogy ez az árat befolyásolja. Ugyanis ezen cikkeknél mindig oly orvok kezében van, amelyeknél nem jászana szerepet az, hogy pénzük nem előre, hanem csak 45 nap múlva kapják meg. Ők nagyon könnyen bírnák ezt a kamatvesztésé-

get, sőt a sónál a kincstár is tudna áldozatot hozni. Az bizonyos, hogy a kartelek és a nagy gyárak ezen megoldás ellen tiltakoznának, de nem kell szem elől téveszteni, hogy az ő részükre hozott kis áldozatok egy új sokkal rétegeket boldogultatás segítőnek elő, amely elegendő minden téren, vagy adózás, szociális és egyéb terheket is sokkal nagyobb mértékben viselt és visel, mint a mammut-vállalatok.

Ezen megoldás ellen lehet ellenvetés az, hogy a nagybankok hajlandók ezen üzleteket finanszírozzák, ők kezébe kerülne történő lefizetése mellett. Az igaz, de ha fentiek figyelembevételével mellett kiszámoljuk annak költségeit, kintünk, hogy ezek az üzletek akkor nemhogy haszon-

nal, de legelőbb esetben ráfizetéssel járnának.

Másik ellenvetés pedig lehet az, hogy ezek a hitelek nincsenek biztosítva semmi formában és így nagy a rizikó. Ezen hitelek biztosítását törvényben uton lehetne biztosítani úgy, hogy ezen áru értéke csod és kényszerűségi eljárás alá nem lennének vonhatók, s ezen áruhitellel, illetve áruhitel elkövetett minden gondatlanság, mulasztás, vagy visszadás a legszigorúbb törvényes eszközökkel lenne megtorolható. Ha ily feltételek mellett lennének nyújtva ezen áruhitel, mindenféle tekintetben megbízhatónak bizonyult magyar kereskedők, akkor egész biztos, hogy a hitelnyújtói károsodás nem fogja érné.

lyen a legelőbb keresztény cégek vesznek részt, a művészláng ismert személyiségei szerepelnek. A nagy értékűvel várt bemutatás előkészületeiben tevékeny részt vállalt a Baross Női Tabor is Spur Endrének elnök vezetésével, úgy, hogy

Trizny cipők
IV., Váci-utca 25. sz.
a bemutatás sikere bizonyosra vehető.

Kamarai kölcsönakció feléve

A bankszerű fedezettel nem rendelkező kiskereskedők és kisiparosok kamarai kölcsönakciója az 1940. évi évi felében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara körében 12.948 tetelben kihelyezett 1 millió 961.786 pengő, ugyancsak idő alatt esedékesé vált 1. millió 696.046 pengő, melyből pontosan a lejáratok 1.337.132 pengő visszafizettek az adósk.

A pontos visszafizetett állagszáma a kölcsönt igénybevevők 79 százalék.

A főváros területén, ahol az állami 225.000 pengős hitelalapra való beszerzést elérte a főváros hasonló összértékű befizetése, a rendelkezésre álló 450.000 pengős (tökből az év első felében 7433 tetelben 1.139.000 P-t helyezték ki az adósk. Az adósk visszafizettek 783.220 pengőt és a félév befejezésekor a fővárosi iparosok és kereskedők részére megrendelkezésre állott 94.120 pengő kölcsönalap.

CONTINENTAL IRÓGÉP VILÁGMÁRKA
CSAK JÓ LEHET WANDERER GYÁRTJA
MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELET: BUDAPEST, V., NÁDOR U. 11
GOY ÉS KOVALSZKY IRODAGÉPÜZEM TELEFON: 126-933, 124-580

60 község villamosítását befejezik 1941-ben

A iparügyi minisztérium költségvetésének indoklása szerint a felvidéki és kárpátjai területekkel megannyobodott ország káprágeinek mindössze 32 százaléka van villamosenergiával ellátva. Tökeltett arra, hogy a villamosenergiával eddig el nem látott községek nagy ré-

sikerül befejezni. Azoknak a községeknek a villamosítása érdekében amelyek magavillakozás révén a gazdasági fejlődés hiánya következtében — már nem kapcsolható be az ország villamosenergia hálózatába, az 1931-XVI. t. c. intézkedéseinek megfelelő módosítását terve-

tték kifejlesztésük tervezik. A székfővárosi energiellátására szolgáló mátravídi erőmű megépítését és a bándi erőmű melletti kibővítését előrendelő feladatnak tartja a miniszter. A visszacsatolt felvidéki területeknek hazai energiával ellátása céljából nagyfeszültségű távezetéseket építést határozta el.

Két új vízierőmű építése van folyamatban. Az Ungvár mellett épülő 5000 lóerős vízierőmű építési munkálatai az év folyamán befejeződnek és az erőmű előrelátásán 1941. őszén már áramot fog szolgáltatni.

A Tiszaluc és Keszenyén közösgé határában létesülő és a Hernád-folyó vizét hasznosító 3000 lóerős víz-erőterület építési munkálatai megkezdődtek és a hozzátartozó távezeték-hálózatok még ez évben megépülnek.

Saját érdekében forduljon minden biztosítási kérdésben
Baross biztosítási irodához Baross Székházban
Tel: 134-300 66

szem — mondja Varga József iparügyi miniszter. Az ország erősen fejlődő ipara és az újabb községek villamosítása folytan növekvő villamos energia-szükséglet biztosítása céljából villamosítási építések, meglévő kibővítését és együttműködések fokozot-

tem — mondja Varga József iparügyi miniszter.

Az ország erősen fejlődő ipara és az újabb községek villamosítása folytan növekvő villamos energia-szükséglet biztosítása céljából villamosítási építések, meglévő kibővítését és együttműködések fokozot-

Ingatlan, adás-vétel
ügynök forduljon bizalommal
DR. HEGYI ZOLTÁN ingatlanirodához
VII., Rák Szilárd-u. 6. Telefon: 120-083

olyan cikkből adódik, amelyek a megrendelőnek egyidejűleg, tehát jóval az átvétel előtt fizetendők. Lehetővé kellene tenni, hogy ezen cikkek, amelyek ma óriási terhet igyekeznek, a vidéki nagykereskedelem az áru átvételétől számított legalább 45 napos hitellel kapják. Ha ez megörténene, nemcsak az ezekben befektetett tőke szabaddá fel, hanem ezek értéket is fel tudná használni rövidebb időn az egyéb cikkek beszerzésére. Hogy ez mit segítené a keresztény kereskedelemben, azt néhány példával bemutatom. Itt természetesen az általam ismert viszonyokat veszem alapul, de azt hiszem, hogy vidéken ez az egész országban így van.

LUNA
sósorszesz
menthol, 50% alkoholtartalom, kifőnt minőség
Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Egy vagón cukor beszerzéséhez 11 ezer P szükséges. A leszállítás, mely a rendeléstől rendszerint — ha valami közbe nem jön — 8-10 napig tart. Így közteben, mint pl. a keszthelyi, ahol havonta kb. 2 vagón cukor fog, annak az eladásához is kell 14-15 nap, tehát a 11.000 P kb. egy hónapig van lekötve. Mindez hoz az egy hónap alatt bruttó 200 P-t, amelyből lemegey fuvarra 25 P, vasúti különadíjra 10 P, de terhelni meg ezen 200 P-t a szétosztás költsége, raktaár, adó, szemlélyzet rezi.

Még rosszabb a helyzet a sónál. Az újabb rendelkezések szerint most 2000 P-vel még több pénzt kell befektetni, mivelhogy csak 157 és fél mázsát szállítanak díjmentesen. E cikknek nagyon jó, ha a befizetéstől számított 3 hét alatt megerkeznek a só, mert bizony az sem ritkaság, mikor 12 hét tel el a befizetés és a só megerkezése közzől. Így bizony egy cseppet sem lehet csodálkozni azon, hogy az eddigi zsidó sókereskedők egymás után szüntetik be a só hozatálát, mert, mint mondják, nem érdemes vele foglalkozni. Nekik nem érdemes, mi pedig nem bír-

A ceglédi Baross országszázlót ajánlott fel

A ceglédi Baross-szervezet fűszerkereskedő szakosztályának elnöke, K. Nagy Lajos, az elmúlt napokban felkérésre Szilágyséki székes közösgét és tudatta a község előljáróságával, hogy a ceglédi Baross-főországszázlót ajánlott fel Szilágyséki részére. A bejelentést nagy örömmel fogadta a vezetőség. Azonnali értekezésre leptek az ottani

országzászló bizottsággal és úgy tervezték, hogy a ceglédi Baross szilágyséki országzászló a tavaszszal avatják fel ünnepélyes keretek között. Az ünnepségen a ceglédi Baross-szervezet népes küldöttségével vesz részt. A ceglédi zászló különben október végén ünnepség keretében ittátta vitéz dr. Endre László, Pestvármegye alispánja.

Zörgő Bábó Menyasszonyok
KÉLENGYE FOGALOM
BUDAPEST-IV., DEÁK FERENC-UTCA-19
ZÖRTEK-MÁRKÁ!

„A bírósági könyvszakértőnek közérdeklő feladata van a gazdasági életben is”

A Törvényszéki Hites Könyvszakértők Országos Egyesülete november 2-án tartotta évi közgyűlését. Dr. Kerec Kristóf elnöki megnyitójában hazánk megannyobodásáról, a nemzet hási halatiról és az egyesület elhíval tagjairól emlékeztet meg. Korniczky Frigyes feliditja az új szakértői szabályzással kapcsolatban az évi jelentést. Koráth Jenő a pénztárosi, Novoth Béla az elnöki. Blahó Ede pedig a számvizsgáló bizottsági jelentést terjesztette elő. Dr. Tegzhay Gerber Ferenc, az egyesület alelnöke a jövő évi munkaprogramot és költségvetést mutatta be, ki-

emelve, hogy a bíróságok részére végzendő könyvszakértői munkálataikon kívül az állandó bírósági könyv-

Az összes lóg- és gáz-védelmi szaktelszerelések
Szalay és Társa
Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Tel.: 110-458, 122-081

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ural egyelőrtől a m. kir. Kerec és Közelekedésiügyi Miniszter Ur által 25.313/1938 l. a. és 30.015/1938 l. a. sz. engedéllyel és 15.600/1938 sz. 7. l. (I) értelemben a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szaküzlet

szakértőknek a közgazdasági életben is feladatuk közérdeklő tevékenységet kifejtene. A szokásos felmentvények megadása után a közgyűlés a tisztikart egészítette ki és ennek során második ellenőre Szávost Sándort választotta meg, míg a választmányt Bieberauer László és vitéz Falta Pál rendes tagokkal, valamint Révay Károly póttagokkal egészítette ki.

IMPERIAL
FÜGEKÁVÉ

Baross nőiszabók divatbemutatója

A B. Sz. nőiszabó szakosztálya nov. 24-én nagyarányú divatbemutatót rendez a pesti Vigadóban. A bemutatott dizájnoktól feltérte Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter. Messik Vilmos miniszteri osztályfőnököt és a főváros több vezető egyéniségét, akik közül azonban már meg is ígérték a bemutatón való megjelenésüket. A bemutatón, me-

gyszakértőknek a közgazdasági életben is feladatuk közérdeklő tevékenységet kifejtene. A szokásos felmentvények megadása után a közgyűlés a tisztikart egészítette ki és ennek során második ellenőre Szávost Sándort választotta meg, míg a választmányt Bieberauer László és vitéz Falta Pál rendes tagokkal, valamint Révay Károly póttagokkal egészítette ki.

Reklámmantárak
Szeiler József napirtágyaról
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÜT 23* TELEFON: 126-674

gyasítás csökkentését kell helyesen irányítani. Ezzel kapcsolatos a létezőnkön feljeli javadalmáról a takarékosabb fogasztásra való nevelés. Nagy feladatok, amelyek tevékenységükkel nagyobb költségvetést követelnek.

Az arányos és igazságos adók kivételénél el kell fogadnunk a költségvetésnek azt a megfelelő tevékenykel megalapozott tételét, hogy a költségvetés azért növekszik, mert növekszik az állam nemzeti feladata, a hadsereg továbbfejlesztése és a szociális kiadások költsége. Az állam által irányított szociális átalakulás, kollektív rendszer, az irányított gazdaság és szociális gondoskodás, a tervezett és előrelátó munkaszervezés érthetően súlyos áldozatok, fokozódó állami kiadásokat követel.

Oly feladatok ezek, amelyek korszerűsége, szükségességét elismerjük és így a jövedelmek megfelelő fokozását feltételezzük. — vállalkunk kell az áldozatot, a valóban törté-

Az Eszákpestkörnyéki Baross rendkívüli közgyűlése

A Baross Szövetség Eszákpestkörnyéki Fiókja nov. 10-án, vasárnap, 10 óra körül rendkívüli közgyűlést tart a rákospartai városrészben. A rendkívüli közgyűlést megtartása az elnök lemondása folytán vált szükségessé és ezzel kapcsolatban napirendre került a Baross Szövetség tagjait ért tökéselem. A vezetőség ezután is felkéri a tagokat, hogy minél számban jelenjenek meg a rendkívüli közgyűlésen.

Delfi
Három a magyarok igazsága.
Három talap a Delfi reklámja.
Hordjon Ön is Delfi máskát.
Pártolja a magyar máskát!

Ullmann
gumifűzők, divatfűzők
VI., Nagymercú-utca 26.

Jgyunk Kneipp malátakávét!

Mindenmely szállítások bel- és külföldre. Speciális élőállat-, gyümölcs- és élelmiszer-szállítások a világ minden részébe

Németh János Nemzetközi Szállítmányozási Vállalata Budapest, Tőzsdepalota — Telefon: 118-514, 110-524 és 122-714

Bérelt fetelek a rudolfrakparti Dunaparton! Táviratcím: Transglobus



DRABEK FERENC GÉPŐYÁRA Budapest, VIII., Békai Mocs-u. 1. LÉGKOMPRESSZOROK HŐTÖBBEREDZÉSEK, VACUUM-SZIVATTYUK, FOGASKEREKÉK



Vegyikékek gyára Benes Vince Budapest, XIV.

KÖLB AGOST (Alapított a 1830-as években.) CÉGI, FORSTNER KAROLY textilárnyégykerekedő P. M. HAMMERLE, DORNBERN-WIEN szövőipari üzemek NORBERT LANGER & SÖHNE, DEUTSCH-LIEBAU és WIEN lenvaszon, asztalmű és pamutárúk GUSTAV WINKLER K. G., BERLIN-LAUBAN szobakendők vezérképviseletet és raktárak Budapest, V., Vilmos császár út 18



FORGALOMBA HOZZA A LEGKIVÁLÓBB PAPIRKA KÜLÖNLEGESÉGEKÉK.

Víriap, kuszoruk rendelésére fontos telefonszám: 183.130, 183.299 Hungaria Virág-ház és Kírszetel IV., Múzeum-körút 11

LIBIK ÉS TÁRSA BUDAPEST VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30. Tel.: 118-927. Motorzelepek nyersen, készen és felkészzen

Molcsányi és Péter Irodaberendező szakszűzlete Budapest, Eskü-tér 6. Telefonszám: 18-36-06

Képkorotok HOFFMANN FERENC-nél Budapest, V., Mátyás király-út 21. V. Békai Mocs-u. 1

A gazdasági pályákra való nevelés

Irta: Dr. Bányász István

Nem elegendő, ha a kereskedő- és iparosvilág életvitelének emelése útján érvényesül státnai vonzerővel beérjük, hanem már a nevelés legkezdetén is aktív irányban is serkenteni és buzdítani kell az ifjúságot, esetlenül kell előtte a gazdasági pályák előnyeit és a bennük szunnyadó üzleti értéket lehetőleg már zsege ifjúságukban felkelteni és tudatosan fejlesztetni. Ebből a célból igen kívánatos a 8 osztályú elemi oktatás felső osztályában a gazdasági természetű ismeretek fokozottabb tanítása, a kezesség fejlesztése, valamint az iskolák keretén belül is kisebb-nagyobb gyakorlati, kétségseget fejlesztő műhelyek létesítése, amelyek az ifjúságot már az iskolában a hajlamiánál és tehetségének leginkább megfelelő kereskedelmi, vagy ipari ágazatok felé terelhetik.

Különösen az egyszerűbb falusi lakosság gyermekeinek nevelésére kell igen nagy súlyt helyezni, amellyel is inkább, mert míg a közepes osztály gyermekeinek elereláthatólag még hosszú ideig élni fog a nosztalgia a hivatali állások után és kereskedelmi pályán való elhelyezkedésükben csak a kényes körülményekkel való megalkuvást látják, addig az alsóbb néprétegek gyermekeinek a kereskedő- és iparosvilágba való nevelése, ezen osztályok szemében társadalmi emelkedést jelent.

Nagy gondal kell kiválasztani azokat is, akikre az új generáció emelési és gyakorlati kiképzését biznik.

A tanonciskolákban oktatók egyének gyakorlati tudását az üzleti életben való időnkénti munkavállalással, gyakorlati tapasztalatok szerzésével lehetővé tételével kell előmozdítani. Kizárólag megfelelően képzett, nem egyoldalú elméleti szakemberek lettek és odaadó munkálkodása képes arra, hogy a gondjaira bízott generáció nevelését hivatásuként fogván fel, a nemzet ügyének tartós és maradóan szolgálhatok teheszen.

A kevés fiatal és a sok öreg, a kénytelen meddő állapota. A nemzet életfájának azonban a saját virágjából kell élnie. Ha idegen erőből táplálkozik, kimerül, vagy elfajzik. A saját erőt az új honfoglaláshoz az ősi hagyományokhoz való ragaszkodás, az egészséges hitélet és a magyar töké adja, amely a fiatal magyarság eltereleire alkotja és táplálja, ellenállóképessé — gazdasági nyelven — versenyképesé teszi, hogy kevesebb romantikával, de annál több valóságérzettel a megoldásra váró szociális kérdéseket maga alakíthassa. Ki kell emelni az al-

kalmasokat, mielőtt magas pozícióba jutnának, nehogy több vezető embert termeljenek, mint amennyire a gazdasági életnek szüksége van. A magyar ifjúság életkérdését azonban azzal még sokszor megintezték el, hogy a kényszer erejével felruházott törvény révén, azok nagy részét a gazdasági életbe »elhelyezték».

A megfelelő üzletvezetés, a racionális üzletvitel, az üzleti lehetőségek maradéktalan kihasználásának lehetővé tétele minél képzettebb kereskedő- és ipargeneráció következik. Eelből elengedhetetlen feltétel a már önállóul szakmai továbbképzésnek előmozdítása szakmai to-

Megalakult a kolozsvári Baross Női Tábor vezetősége

Vésánap választmányi ülést tartott a Baross Női Tábor kolozsvári fiókja, Lehib Józsefné hangzotta, hogy a Baross Szövetségnek nincsenek politikai céljai. Célja: dolgozni a magyarságról. Ebben a szellemben akar dolgozni a Baross Női Tábor most alakuló kolozsvári fiókja is. Ezután megválasztották a kolozsvári fiók vezetőjét.

Diszelnökök: Dr. Hintz Györgyné, Nyírő Józsefné, Rácz Mihályné, dr. Tavasz Sándorné, Török Bálintné, dr. Vásárhelyi Jánosné, dr. Vékás Lajosné. Elnökök: Lehib Józsefné, Ártárselnök: Platitsár Lukácsné. Alértárselnök: Alézi Pálné, dr. Bereczky Erzsébet, dr. Ferencz Ármóné, dr. Kiss Heléné, Grucza Lipótné, Platitsár Endréné, dr. Szakács Lajosné, titkár: Mihályos Tivadarné, másodtitkár: Miklós Károlyné, Ellenőrök: Pere Erzsébet, ifj. Szele Mártóné és ifj. Pusztay Kálmánné, pénztáros: özv. Papp Kálmánné, ügyész: László Endréné dr. Weissmahr Olga.

A Baross Szövetség festékkereskedő szakosztálya minden hónap első keddién szakosztályi ülést tart, melyen külön megjelölés nélkül is kéri a tagok megjelenését.

Eltörlik a vendéglői cukorjegyvet

A főváros legutóbbi indítványozta a kávéházi és vendéglői cukorjegyek megszüntetését. A javaslatot — mint értesülünk — elfogadták és a vendéglői és kávéházi cukorjegyrendszert megszüntetik.

60 kereskedő ellen indult eljárás Nagykanizsán a zsidótörvény kijátszása miatt.

Az egyenesadókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és végrehajtásáról 139.800 sz. alatt rendeletet adott ki a pénzügyminiszter. (B. K. nov. 9.)

Baross-induló

A kolozsvári Baross-gyűlésen fellekkeltette Farkas Tibor tagárúakat, hogy Baross-induló költőt. A szövetség Bachner György kolozsvári zenetanár pattingó ütemű zenével látta el. A Baross-induló a kolozsvári Baross-gyűlésen adják elő először.

Munkára, kereskedő, iparos. Virulákon és ragyogjon a Baross: Zengjen a dal, dicsőreje a munkát, Ez lesz a keresztény Magyarországot. Baross-tesztív nyújt kezét, Fogadj hitet-beesületet, Dolgozz tehát Nagymagyarországrért, Keresztény mindnyájunkért.

Hűséggel dolgozzon minden magyar... Ne legyen vetetlen pusza ugar, Kék-fehér zászlónk magasán lengjen, A magyar Isten minket segítsen!

Farkas Gábor bőrnagykereskedése Budapest, VI., Paulay Ede-u. 38

Alapítási év: 1910. — Telefon: 126-955 Talpbőrök, felabőrökülönlegességek, elpőipari bőrpóló kenőcsök és olajok M. kir. Katonai cipészműhelyek és állami közüzemek szállítója

Keres Állást Kap

39 éves, nős, vendéglői, kávéház és szálloda szakmában 20 éves gyakorlattal, keresk. érdetségű rendelkező férfi állást keres. (49) Papír- és szalmakészítés, jártas fiatal segédet keres azonnali belépésre Ujgösbölt, papír, Nyiregyháza. (33) Gyges közéleti, aki eladásban is

jártas, jobb házból való, tanulónak fizetéssel felvétetik. Schildberger Vilma. Király u. 28. női kaluzpélet. (47) Miniszterleg engedélyezett (all. kommissio) iparvállalathoz öskeresztény töké kerestetik. Jövedelmezőség biztosítva. Ajánlatok »felvidéki engedélyes« jellegre. (52)

Textil-bizottság

A Baross Szövetség textilárkosztálya eheti ülésén intézőbizottságot választott, amelynek tagjai lettek: Kiss Ferenc dr., Kovács László, Pálmány István, Kleman Mihály, Dehly Gyula, Pollé László, Urányi Zsigmond. Az áruellátás terén mutatkozó sérelmeket, panaszokat, strobman-eseteket ennek a bizottságnak kell tudomására hozni, amely eljár az illetékes kereskedelmi miniszteriumi és fővárosi hatóságoknál.

A keresztény cégek támogatására plakatokat készített a Baross Női Tábor. A propagandadmozgalom támogatására a textilszakosztály 296 pengőt ajánlott már fel.

A miniszterium 7890. sz. alatt rendelkezletet adott ki az iparban (kereskedelemben), valamint a bányászásban és kohászásban alkalmazottaknak munkaviszonyára vonatkozó egyes rendelkezések ideiglenes felülggessége hatályon kívül helyezéséről. (B. K. nov. 9.)

Tilos a pártjelvény Baross-ülésen

A nagykanizsai Baross Szövetség ülésén vitéz Tóth Béla elnökletével kimondották, hogy Baross-ülésen semmiféle politikai párt jelvényt nem szabad viselni, hangsúlyozással annak, hogy a Szövetség politikáin felül álló, tisztán keresztény gazdasági szervezet.

Erdélyi és esáög filmek a Baross Női Táborban, hétfőn, november 11-én este hat órakor. Vendégeket szívesen látunk.

A győri Baros épületja szakosztálya

A győri Baross Szövetség tüzélnyanyag- és épületekereskedő szakosztálya most tartotta alakuló ülését. A következő tisztukart választották meg. Elnök: Semkó Sándor, alelnök: Pólya Lajos, jegyző: Szaloncay Árpád.

Puch Type 125 motor kerékpárja. Az 1940. év legnagyobb műszaki meglepetése. A több évtizedes gyártási tapasztalattal rendelkező Puch-gyár remek motor kerékpárja.



Steyler-Daimler-Puch Művek Rt. VI., Lehel-u. 25. Telefon: 292-340

Szőnyeg, batorszövet, függöny, paplan, linóleum, tapéta Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3. Fióküzletek: Budapest, IV., Mátyás király-út 18, VII., Rákóczi-út 24, Debrecen — Kassa — Miskolc — Pécs — Sopron — Szombathely

Nikotex-Symphonia Kitiünő. Nikotex-Symphonia SZIVARKA

Polgári és egyenruházat 24 óra alatt elkészítjük egyenruháját VI., Andrássy-ut 27



Budapest, IX. Szvetenay-u. 20

Éternit NAGYLEMEZ. A törv. végjegyű "Éternit" NAGYLEMEZ. Különösen az egyszerűbb falusi lakosság gyermekeinek nevelésére kell igen nagy súlyt helyezni, amellyel is inkább, mert míg a közepes osztály gyermekeinek elereláthatólag még hosszú ideig élni fog a nosztalgia a hivatali állások után és kereskedelmi pályán való elhelyezkedésükben csak a kényes körülményekkel való megalkuvást látják, addig az alsóbb néprétegek gyermekeinek a kereskedő- és iparosvilágba való nevelése, ezen osztályok szemében társadalmi emelkedést jelent.

ETERNIT MŰVEK Budapest V. Berlin tér 5.

Fiedler János Lenipari r. t. Komárom Játékkorcsodák és babakínája a Hőfehérkéhez Budapest, IV., Egyetem-u. 1. 40 éve kinnállók szakkülső!

Gyermekjátékok nagy választékban Bukács Kálmánnál Játékkorcsodák és babakínája a Hőfehérkéhez Budapest, IV., Egyetem-u. 1. 40 éve kinnállók szakkülső!

Baross tag Schönpfeld Zsig. műszaki nagykereskedés Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21. Telefon: 121-545 és 117-798. Gumi- és szobatorok, hímítőanyagok, szerszámok, bőrszerszámok és egyébek.

Király és Mészáros házasságitási szabó és fedőnemű üzeme Budapest, II., Zelgmond király-utja M. sz. Telefon: 188-684



Meinl liquorok MINŐSÉGE ELSŐRENDŰ Saját készítmény

Calderoni és Társa
Iktárszerkesztő Budapest,
Vörösmarty-tér 4
Fotodúrók
Barnedírek és hímzők

Horgászati cikkek
nagy választékban
Major Jánosnál
VIII., Rákóczi-ut 59

"KING" CIPÓ
LEUTWYLER FERENC
BUDAPEST, XI., HORTHY M. UT 25

Vásárok

November 25. hétfő: Adony (Féjér) oák., Csokély (Somogy) oák., Dombóvár (Tolna) oák., Felsőréteg (Tolna) oák., Felcséged (Somogy) oák., Győr (Győr-Ménfőcsanak) oák., Igal (Somogy) oák., Kalocsa (Pest) oák., Karác (Jász-N.-Sz.) oák., Kecs-kemét (Pest) oák., Kerta (Veszprém) oák., Komárom (Komárom) oák., Nagycsikány (Vas) oák., Paks (Tolna) oák., Siklós (Baranya) oák., Szécsény (Nógrád) oák., Tiszatartán (Borsod) oák., Vámospércs (Hajdú) oák., Vámosmike (Vas) oák.

November 26. kedd: Diósjenő (Nógrád) oák., Kalocsa (Pest) oák., Kecs-kemét (Pest) oák., Mihályi (Sopron) oák., Szécsény (Nógrád) oák., Szentgál (Veszprém) oák., Szombathely (Vas) oák., Zalagyömrő (Zala) oák.

November 27. szerda: Mány (Féjér) oák., Nyiradony (Szabolcs) oák., Nyírmada (Szabolcs) oák., Olasz-liszka (Zemplén) oák., Porcsalma (Szatmár) oák., Szentantilla (Zala) oák., Szombathely (Vas) oák.

November 28. csütörtök: Bodrog-keresztúr (Zemplén) oák., Dég (Veszprém) oák., Kapuvár (Sopron) oák., Nagykülő (Szabolcs) oák., Szany (Sopron) oák., Tiszalök (Szabolcs) oák.

November 29. péntek: Bánokszent-györgy (Zala) oák., Szentcs (Csongrád) oák.

November 30. szombat: Abony (Pest) oák., Apátfalva (Csanád-Arad-Torontál) oák., Babóca (Somogy) oák., Belpálfalva (Borsod) oák., Szekszárd (Tolna) h. se. juh és bor-jufelhajtással, Szentcs (Csongrád) oák.

December 1. vasárnap: Baja (Bács-bodrog) oák., Fálispuszta (Pest) oák., Sajószentpéter (Borsod) oák.

Rövidítések:
o. = országos. h. = havivásár, oák. = országos állat- és kirakóvá-sár, ó. = országos állatvásár, o. = országos kirakóvásár, hák. = ha-vi állat- és kirakóvásár, há. = havi állatvásár, hk. = havi kirakóvásár, áll. = állatok, se. = sertés, szs. = szarvasmarha, felh. = felhajtás.

Autórugók gyártás a javítás
Karászy István
Aréna-ut 65 Tel.: 291-840
Árappaltott: 1872

ING harisnya nyakkendő alsó ruházat
Bazsó VIII., Baross-u. 66
Tel.: 141-400

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-408*
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.
Felelős kiadó:
Tábori Gábor.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Rekonsztruktív és Termelők Országos Egyesülete.
Nyomtatott:
Paulovits Imre könyvnyomdájánál,
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 223-639.

BÉLYEGZŐK

VÉSESEK
ZOMÁNTALÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-út 7
Tel.: 136-200

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tér 2

Sajt-vaj-konzerv
nagyban vitez HÍDY
Telefon: 137-698

BERTALÁNÉ
keresztény bútorasztalos
Háló ebédl. kombinált szoba, könyv-éle-szoba, kárpitok különlegességek - Fir. kedv. VII., Rákóczi-ut 52, Telefon: 140-099

Metropol Szálló
új épületében ismét a régi palotás hotel
Baross-utcaon szállóidő megújult ámból VII., Rákóczi-ut 58. Telefon: 423-150

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-út 31

Füredőberendezések, ólom-, vas- és roz-szövek, szilvafűk, horgany-, vas- és rézlemezok

Telefon: 293-017
KWAK JÓZSEF
Autóműszaki iroda
Bpest, XIII., Tar-u. 6
Autóalkatrészek és autószerelési cikkek
Eladás: nagyban és kicsinyben - Engedélv

Kisipari Kiviteli Intézet várja a keresztyény kereskedőket
Futó Mihály a K. K. I. igazgatójának nyilatkozata

A maihoz hasonló rendkívüli időkben a fogyasztóközösség vásárlásait korlátozza, ami elsősorban a divát-és fényűzési cikkek forgalmának visszaesésében jut kifejezésre. A vásálgos idők hatása a gazdasági élet munká-sai közül főként a kisiparosok érzik meg, akik nagyrészt új cikkek előál-lításával foglalkoznak. Ugy a kézműiparosok éppen ezen áruk gyártá-sára rendezkedtek be, az nem vélet-lenség, nem is a gazdasági előre nem látásra vezethető vissza, hanem ár-ra, hogy a gyáripari termékkel szemben a kisipar kénytelen volt a termék azon területre visszahu-zódni, ahol a kidolgozás öletszerűsége, egységességének, illéségének még a mai világban is szerepe lehet. A kézműipar a gyáriparral szemben esetekintében normális gazdasági vi-szonyok között szilárdan megállja a helyét, a gazdasági válságban azonban még egy utolsó mentővívárral a megsemmisítés veszélye fenyegetti, a rendkívüli viszonyok hatása alatt a régi fogyasztók nagy része is az elő-sőbb gyáripari tömegcikkkel felé fordul. A kézműipari munkálkalmak előmozdítása pedig rövidesen jelent-kezik összes korai hatásával együtt, a segítők elbocsátásával nő a munkanélküliség és a mesterek végzetk-ségben a mindannyiukat tökretező éles árversenyhez és áromboláshoz kénytelenek folyamodni.

Mig egyik oldalán e fenyegető ré-mek kísérik a kézműipar sorsának alakulását, addig a másik oldalon nagy lehetőségeket rejt a mai kül-politikai helyzetben is a kisipari export, amelynek elősegítésére a m. kir. ipartgyi minisztérium, Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara más évek-kel ezelőtt létrehozta a Kisipari Ki-viteli Intézetet.

Kábelgyár R. T.
Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.

Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikkek
női divalgbombok, huzózárok stb

KORONA MALÁTAKAVÉ

SZÜCS IMRE
BUDAPEST, VI., KIRÁLY-U. 12

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertel-Barmen gyártmányu golyócsapágyas
p á z s t n y l r ó g o p e k 10-16" k é s h o s s z a l
Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigshafen
a/Rhein gyártmányu „Callmax” ónműködő
magasnyomású gyümölcsfa permetező k
„Matex” töllőszivattyuvall ellátott batériás permetzők
A világhírű „WOLF”
kerti és földművelő szerzsámok
Kenyértartó, földporhanyító, kézi vetőgép, gyomlálókoppa, homok- vagy víz-illéses henger, gerbelye hengerlővel droépré, stb.
Kérjen árjegyzéket a vezérkivitelől!
„SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-159.

Rövidáru Részvényláráság
Nagykereskedés
Budapest, V., gr. Tisza István-utca 18
Rövidáru, divatáru, csipke, gomb
Csak vizuáltelekben - Telefon: 180 484

Gumai-, kötszer-, orvosi műszer-és betegápolási cikkek gyári rákára - Gyógyáru-nagykereskedés - Kálidai vezérkivitel

Közszállítók

Esetleges felvilágosítások titkársá-gunknál a hivatalos órák alatt.
Határnap: nov. 11.
Fuvarozás (Dohánygyár) Péca, Ház-szám és utjelzőlába (Polgármester Rákospalota), Kenyérstúdió vagy kősz kenyérszállítás (IV. houv. hadost. hadb. h. Péc), Egyetemes fogók (Hov. műszaki szerár Bp.), Irodai és anyagszerk (Törvényszék Bp.), Matrac és gyujtakaró (Polgár-mester Újpest), Dobozok és címlétek (Dohányjöv. közp. ig. Bp.), Be-rendezési tárgyak (Hov. építési és Szombathely), Felvonó karbantar-tás (Pázmány P. Tudományegyet-gazd. hiv. Bp.).

Határnap: nov. 12.
Lévegalkatrészek (Hov. tüzérszer-tár pszga Bp.), Hús és tej (5. houv. gy. erz. III. zászlóalj kőzék. b. Kőszeg), Kenyértérítés v. kész kenyér (7. houv. kerület hadb. h. Miskolc), Esőgátló (Hov. min. Bp.), Kufurás (Máv. üzletvezetőség Szeged).

Határnap: nov. 13.
Féktűk, irodapapíros (BSzKrt. Budapest).

Határnap: nov. 14.
Dobozok, dugók, címlék, szűrőpa-pír, gyógszerívitek (Máv. Beteg-ségi Bizt. Int. Bp.), Fuvarozás (Do-hánygyár Szeged).

Határnap: nov. 15.
Papír, őröszek, nyomtatvány (Al-ispán, Makó), Fejantag (Alispán Debrecen), Elemiszor, útelzőanyag (Bábaképző int. Szombathely), Á-sványalaj, motalkó és benzín (Páz-mány Péter tud. egyet. gazd. ig. Bp.), Tölténykásába való faidom (Hov. min. Bp.), Építési (Ipártgyi min. Bp.).

Határnap: nov. 16.
Fuvarozás (Dohánygyári igazg. Pá-pa), Fuvarozás (Dohánybeáltó hiv. Miskolc), Elemiszor (Helyőrségi kőzékészeti bes. Kaposvár), Elemi-szer (Polgármester Gyár), Hengergő-zs csapadék (BSzKrt. Bp.), Nyom-tatvány és irodaszor (Alispán Nyir-egyháza), Építési (Államép. hivatal Sopron).

Határnap: nov. 18.
Elemiszor, félszemű, papucs-szállítás, mosószerek, anyagok, gyógs-zer, kötszer és röngefilm (Al-ispán Nyiregyháza), Gyógszer, be-tegápolási cikkek, üveg, dugó, papír-árak (Gyútífőgáz ig. Bp.), Víz-, gőz-, gáz-, és egészségügyi szere-lvények (Pázmány Péter tud. egyet. gazd. ig. Bp.), Üveg és papirtégyp (OTI, Bp.), Építési (Közszégi előjár-óság Balatonújhegy), Lenzásvány és féllenzásvány (Dohányjöv. közp. ig. Bp.), Hűdég- és melegvívezetési m., csatornázási munka (Ipártgyi min. Bp.), Építési (Államép. hiv. Gyula).

GOURMAND CUKRASZDA
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
ES V., GR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

SIMAY SZÖVEGSELVEM
IV. PÉTEFI SÁNDOR U. 17.

Domonkos Jenő
cipőkülönlegességek
Budán, II., Margit-kr 46

CSOMAGOLÓPAPIROK PAPIRZACSKÓK
MINDEN MENNYISÉGBEN, MINŐSÉGBEN, KIVITELLEN BARMÉLY SZÁMBA RÉSZTÉRE
AZ 1897-ÉVŐTŐR FENNÁLÓ
TICHLER JÁNOS PAPIRÁRÚGYÁRÁRÁL
BUDAPEST, VI., ÚTUTCA 37, TELEFON: 129-748
SZEREZHETŐK BE.

Kókai Lajos
könyvkereskedő és kiadó
Budapest, IV.,
Kameratér Károly-u. 3.
Telefon: 189-444.

AGROLUX R. T.
BUDAPEST, V., FALK MIKSA-U. 2. TELEFON: 110-019.

Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légóltalmi berendezések

Béke műszer-és üzem korékpár tricikli gramofon
Vétel - Eladás - Csere - Javítás
Alkatrészek-raktár
XIII., Béke-tér 12
Lehel-utca 78
Tel.: 498-094

Csomagolópapírok és papirzacskók nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-706

DEÁK és HORVÁTH SZÜCSÖK
SZŐRMEÁRUK A LEGJOBBA KIVITELBEN
IV., VÁCI-UTCA 13

CAOLA
szappan és vitaminos krém
BAEDER Hallszeryár R. T. Újpest készítményei

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru, szalámi és konzervkülönlegességek

Zsifok János
lészaárugyár
XIII., Málgya-utca 94. Tel.: 292-642
Nyári: Csúsz, szeghelt, levas, és éle-szerek készítésével foglalkozik. Gyártás-nyom kiadólag csak iras tájékozt. kérésre.
Baross-ig

Tojás bizalmi cikk
Mindig jót szállít:
Dobó Sándor
IX., Imre-u. 6. Telefon: 101-420
Yámhá-kiutai csarnok mellett

Plombák és fogók
minden célra
őzv. UJÁH ÁRPÁDNÉ
II. Bimbó-u. 17

Stühmer ZIZI
az igazi